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Arbeitsfläche Beton 

Informationen für den täglichen Umgang und die Pflege 

 

Beton ist ein lebendiges Material mit Charakter: Durch Handarbeit entsteht jede Platte individuell – kein Stück 

gleicht dem anderen. Die typischen Merkmale wie feine Farbnuancen, Schlieren oder kleine Poren sind 

Ausdruck der natürlichen Beschaffenheit und stellen keinen Qualitätsmangel dar. Auch leichte Rissbildungen 

oder Unregelmäßigkeiten in der Oberfläche sind materialbedingt und unterstreichen die Einzigartigkeit jeder 

Platte. 

So bleibt Ihre Betonoberfläche lange schön:  

• Reinigen Sie regelmäßig mit einem weichen, leicht angefeuchteten Tuch. Im Anschluss empfiehlt sich 

das Trockenreiben, um Wasserflecken zu vermeiden. 

• In Spülbereichen (Becken, Wannen) sollte nach jedem Gebrauch klares Wasser verwendet und 

gründlich trockengewischt werden. 

• Verwenden Sie ausschließlich sanfte Reinigungsmittel ohne aggressive oder saure Zusätze. 

Zitrushaltige Reiniger sind nicht geeignet. 

• Vermeiden Sie den direkten Kontakt mit färbenden oder säurehaltigen Substanzen wie Fruchtsäften, 

Öl, Essig, Wein, Senf oder Tomatensoßen. 

• Nach dem Kochen sollten Ablagerungen rund um das Kochfeld umgehend entfernt werden. 

Kalkrückstände lassen sich am besten mit einem Schaber für Ceranfelder beseitigen. 

• Verzichten Sie bei beschichteten Platten auf den Einsatz von Scheuerschwämmen – diese können die 

Oberfläche beschädigen. 

Feuchtigkeit – ein unterschätzter Risikofaktor:  

Längere Einwirkung von Feuchtigkeit kann die Schutzschicht der Oberfläche beeinträchtigen. Deshalb sollten 

nasse Tücher, feuchte Schwämme oder tropfende Gegenstände nicht auf der Arbeitsplatte liegen bleiben. 

Achten Sie auch darauf, dass Unterseiten von Gläsern, Blumentöpfen oder Kochutensilien trocken sind oder 

stellen Sie diese auf Untersetzer. 

Wärmebelastung vermeiden:  

Direkt aus dem Ofen oder vom Herd kommende Töpfe, Pfannen oder Bleche gehören nicht auf die 

Betonoberfläche. Bitte verwenden Sie immer hitzebeständige Unterlagen, um Schäden zu verhindern. 

Schnittarbeiten nur mit Unterlage:  

Wie bei den meisten Materialien gilt auch hier: Bitte nicht direkt auf der Arbeitsplatte schneiden. Scharfe 

Klingen können bleibende Spuren oder Kratzer hinterlassen. Verwenden Sie stets Schneidebretter oder 

entsprechende Matten als Schutz. 

 

Wir wünschen Ihnen viel Freude mit Ihrer Betonarbeitsplatte.  

Bei Fragen oder Unsicherheiten rund um Pflege und Handhabung helfen wir Ihnen gerne weiter – 

kontaktieren Sie uns!     Ihre Zomo-Form AG 


